

Comentarios de actualidad.

La reforma de la Constitución y la Asamblea Nacional

Madrid 27, (2'19 t.)

(POR TELÉFONO)

«A B C» de hoy contesta en un artículo al publicado ayer por «El Debate» sobre la palpitante cuestión política de reforma de la Constitución e implantación de la Asamblea Nacional.

Dice «A B C», sosteniendo su voto por el antiguo parlamento, en su forma bicameral, que excepto el episodio de 1873, explicable solamente por el ambiente de subversión que reinaba entonces, jamás fracasó ningún parlamento español, y nunca necesitó plazos de un año, o de cuatro para cumplir sus fines.

Se muestra conforme con «El Debate» respecto al referendum, pero añade que si el pueblo español está ya capacitado para emitir directamente su voto, hay que considerarle con igual capacidad para hacer depositarios de su confianza y nombrar sus representantes.

Termina diciendo que el fruto de esta polémica ha sido el convencimiento de que el sistema de directorio quiere extenderse hasta el decenio, siendo expediente de demora la constitución de la Asamblea Nacional y la discusión sobre el referendum.—M.

En la ruta

Un verano sin verano

Después del triunfo de Paulino Uzcudun, lo único extraordinario que nos queda es este verano sin verano que estamos disfrutando, y que después de a Dios, no sabemos a quién agradecer como corresponde.

Estamos agotando los últimos días de Julio y el calor propio de la estación y de la región, sin aparecer por ninguna parte; si esto no es una delicia, que vengan de las playas portuguesas y nos lo digan.

Con un poquito de fomento a la pequeña navegación en el Marco y dos o tres casas de juego, nosotros hacíamos este año un verdadero negocio como la primera, o en su defecto, como la segunda playa española.

Y si es verdad el adagio que dice «en Agosto frío en rostro», preparémonos a sacar los abrigos y a tenerlos dos días al aire libre para que pierdan el olor a naftalina.

Pero verán ustedes como si algún día se descuida Febo y aprieta, todo serán protestas, sin acordarnos del mucho bien que nos hace y está haciendo.

Lo mismo que en España

En Portugal se matarán los toros en las corridas

(POR TELÉFONO)

Madrid 27, (3'30 t.)—Por acuerdo del gobierno portugués se ha publicado un decreto en el Diario Oficial de la vecina república autorizando en todo el territorio de su país la celebración de corridas de toros a la usanza española, o sea permitiendo que los diestros den muerte al ganado con el estoque dentro del ruedo.

La noticia ha causado excelente efecto entre los numerosos portugueses aficionados a la fiesta española, que frecuentemente venían a las plazas fronterizas para presenciar las corridas.—Mencheta.

Disposiciones de la «Gaceta»

Se dispone la revisión del régimen arancelario

MADRID 27, (3'10 t.)

(POR TELÉFONO)

En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

Régimen arancelario

Se publica un decreto ley disponiendo la revisión de los aranceles vigentes en 1927, con arreglo a la ley de bases de 1096, cuyo estudio será iniciado en el mes de Octubre por el Consejo de Economía Nacional.

La bandera mercante

Se publica el nuevo modelo de bandera nacional para los buques mercan-

tes. En lo sucesivo ésta será compuesta por tres franjas horizontales; la superior e inferior, rojas, del mismo ancho que anteriormente. La central amarilla de doble ancho que las rojas.

Atenuación de incompatibilidades

Se atenúan las incompatibilidades existentes en los consejeros de la corona, para representar cargos en empresas particulares.

Dicha atenuación se dispone en forma de que en lo sucesivo desaparezca dicha incompatibilidad cuando los expedientes de gestión fueran tramitados con posterioridad al cese de la persona en el cargo que lo hacía incompatible.—Mencheta.

Almacén de Curtidos y Coloniales
DE
Manuel R. Ramirez
(Sucesor de Jorge Domínguez)
CARRETERA DE SALAMANCA, TELEFONO 440
ESCRITORIO: General Ezponda, 2, duplicado.
TELEFONO 109 a CACERES

Entre bromas y veras

OIDO A LA GAZA

No, no será posible ponerse de acuerdo con quienes buscando el remedio a los males políticos de España, fundamentan sus argumentaciones en principios doctrinales que teórica y prácticamente ampararon las mayores tropelías.

Quiéren volver a las andadas por el camino de la literatura.

En Portugal ya se pueden celebrar corridas de toros lo mismo que en España.

Es decir: que se podrá insultar a la presidencia, con libertad de metro en el lenguaje de los espectadores.

Extrañado del cambio de vida, el nuevo rey de Rumania, que como se sabe es un niño, luego que se lo explicaron contestó: «Pero a mí me dejarán seguir jugando».

Seguramente que no volverá a tener una frase más sincera por muy largo que sea su reinado.

La salud del Cardenal Primado

El doctor Reig está notablemente mejorado

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 27, (4'10 t.)—Las noticias que esta mañana se han recibido de Toledo dando cuenta del curso de la enfermedad del Cardenal Primado doctor Reig y Casanova, acusan una notable mejoría del ilustre enfermo.

La noche la ha pasado muy tranquilo, alejándose cada vez más el peligro inminente que hizo temer por su vida.

El médico de cabecera lo encontró esta mañana limpio de fiebre y en estado de franca mejoría, por lo que estimó innecesario facilitar el parte facultativo.—Mencheta.

«Diario Oficial» Disposiciones de Guerra

(POR TELÉFONO)

Madrid 27, (2'11 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy se insertan entre otras disposiciones las siguientes:

—Autorizando la concesión de licencias temporales para los soldados prófugos o desertores que se acogieron a los beneficios del decreto de indulto, siempre que hayan llevado en filas un periodo de tiempo igual al del reemplazo a que hayan sido incorporados.

—Se acepta el ofrecimiento de cinco mil pesetas que hace el aviador señor Spencer, para instituir un premio anual que se concederá a los tres primeros números de las promociones de mecánicos de aviación.—Mencheta.

CON EL MAYOR DESINTERES

Haya usted del calor y váyese de veraneo a Candelario

La emeora de don Justo Antigüedad, Filiberto Villalobos, 55, Candelario, se encargará de cuantos servicios se le encomiendan, por carta o telégrafo, hasta dejar al veranante instalado y disfrutando de aquellas deliciosas aguas y de tan excelente temperatura.

Servicio con magníficos coches automóviles Omnibus y turismo «Fiat».

También arrienda casa y cochera para veraneo en inmejorables condiciones.

Navalmoral de la Mata

Un joven perece ahogado cuando se bañaba, por congestión y afixia

Sus compañeros ven cómo muere sin poderle prestar auxilio

Comunican de Navalmoral de la Mata un desgraciado suceso que se ha registrado en la dehesa Egido Grande, en el charco llamado la Raya del Arroyo de Barrancas Altas.

A dicho lugar fueron a bañarse ayer por la tarde los jóvenes Cándido Martín Sánchez, Santiago Martín y Manuel y Pablo Bravo.

A pocos minutos de estar todos en el agua, el primero de ellos desapareció, alarmando a sus compañeros cuando transcurrido un buen rato vieron que no reaparecía en la superficie.

Comenzaron entonces a buscar, encontrándose que en el fondo del charco estaba ahogado el desgraciado Cándido.

Avisada la autoridad judicial, se procedió al traslado del cadáver al depósito judicial, donde se le practicó la diligencia de autopsia, certificando el médico forense que la muerte sobrevino a causa de asfixia por inmersión provocada por congestión cerebral.

La muerte del rey Fernando

En las dos Cámaras se consagra la sesión al elogio fúnebre

Bucarest, 26.—La Cámara de diputados y el Senado ha consagrado una sesión solemne al elogio fúnebre del rey Fernando. Todos los partidos políticos afirmaron su fidelidad al nuevo soberano. El «leader» del partido nacional aldeano sugirió la conveniencia de que el Parlamento sea disuelto y se proceda a convocar nuevas elecciones.—Fabra.

Doctor Cabana Verdes

OCULISTA

Nuevo método de operación de Catarata

PLASENCIA

De la «Gaceta»

Liquidadores de utilidades para Cáceres

(POR TELÉFONO)

Madrid 27, (5'05 t.)—Hoy publica la «Gaceta» la relación de los liquidadores de utilidades de la riqueza mobiliaria, habiendo sido designados para la provincia de Cáceres.—Mencheta.



UNDERWOOD

GUILLERMO TRUJIGER, Valladolid, Plaza Mayor, 51.

En Malpartida de Plasencia Festival taurino a beneficio de la Ciudad Universitaria

Organizada por selecta peña de profesionales, celebróse el día de Santiago en Malpartida de Plasencia otra becerada, con el sello simpático de altruismo en pro de la naciente Ciudad Universitaria. Este pueblo responde también, como el país en masa, a esta llamada noble a la cruzada generosa y todavía no ha terminado.

Los señores don Nazario Muñoz y don Aurelio Ceballos, iniciadores de la idea, convinieron que la medicina y la veterinaria no estaban reñidas con la tauromaquia y, así, arrastraron a don Millán de la Calle en esta decisión, para que el Magisterio tuviera su adecuada representación, que no podía faltar, y a los señores Paredes y del Valle para la de farmacia. Aún D. Marcial Carlos y don Cándido de Castro participaron del mismo ardor desde la presidencia y enfermería, sin que faltasen adhesiones focasteras con don Rodrigo Cepeda y don Antonio Martín, como caballista y director de lidia respectivamente.

Con tal programa, la fiesta causó expectación, y llegó el día: muy a propósito, sin viento ni calor excesivo, como hecho a la medida.

Nos trasladamos a la plaza entre bocinazos y algarabía, y verán ustedes lo que pasó: Hay media entrada un poco floja.

El señor Cepeda rompe la impaciencia general con una hermosa jaca roja en un vistoso conjunto, aplaudiéndose verdaderas filigranas que en el anillo borda el animal, sobre todo al atravesarle retrocediendo. El jinete mancha de polvo los corvejones de su montura y, entre las palmas de todos, la presidencia dictamina que así no hay quien niegue la llave ni un aplauso sincero después.

Sale la tropa y se suelta el primer becerro. Castaño, regular de carnes y moderado de puntas; con gana de galopar, pasa repetidas veces ante los señores Muñoz, Calle, Del Valle y Ceballos, embobado en los trapos. Los dos últimos citados se lucen bien y hay palmas.

Fijado el bicho, el señor Cepeda, reñón en ristre, tiene que meterse tres veces en los pitones para lograr una arrancada. El palo no clava y la jaca recibe un encontronazo ligero. Vuelta a la carga y, sin que el becerro se decida pegar firme, clava dos rejonés que caen y otros dos no pinchan. Deben estar mal hechos. ¡Lástima de adornos tan bonitos!

La jaca recula y, como se acaban las armas, el señor Cepeda desiste de seguir. Bien por la voluntad, pero ni el caballo obedece ni el toro se arrancó franco.

En el tercio de banderillas los señores Ceballos y Muñoz clavan tres medios pares, muy decididos y salen dos veces sin pinchar, entrando a la cara. Del Valle y su compañero de la Calle, hicieron también al astado como lo haría un maestro y repiten sin clavar. ¡Así se hace, y no como uno que yo me sé!

Un pañuelo en el palco grande y el espada requiere los bártulos. Ante la presidencia dice un gracioso brindis y, dando un paso a la izquierda, deleita a un puñado de estudiantes que ocupan el 10, con unos versos festivos y saludísimos, sí, señor! en los que ofrece su labor tauricida (perdone señor cajista). La ovación es unánime y hasta de un «bouquet» de caras bonitas que hay cerca, salen aplausos atronadores.

Véase la clase:

Diego,—señor presidente, autoridades, amigos, van a ser todos festigos, en el momento presente de que será muy movido el becerro, dolorido por las anteriores suertes. Ahora, brindo su muerte cargado con este equipo que espada y muleta es; y pronto agónico... con hipo el choto caerá a mis pies. ¿Conservando yo mi tipo? ...¡No lo sé!

¡Oh, colonia estudiantil, orgullo de Malpartida! Sois como el mes de Abril lo más alegre en la vida. Mayo, con ser tan florido, es, para vosotros, pienso celebrarme tan... podrido por el temor al suspenso. Pero pasado este mes de trabajos y desvelos, la vida en vosotros es más diáfana que el cielo. Veis un porvenir brillante aun cuando luego sea obscuro, a veces no es el diamante como nos parece, puro; sin embargo, la esperanza propiedad es inherente de la juventud, que alcanza, (si quiere) lo más saliente. Mas, basta ya de razones, queridos amigos míos; ¡aquí hay que tener... riñones! por que si nó, se arma el lío. Aquí no sirve el talento y ese choto es un portento que de veras me amenaza a mí... ¡por no ser de raza! ¡Un pura sangrel ¡un flamenco! Claro es que disimulo cuanto puedo, pero nulo como soy en este arte, hará de mí un estandarte si me engancha por el... muslo y si me da un topetazo puede fracturarme un brazo y, además, del revolcón puede salirme un chichón, o partirme el espinazo y no le importa un pimiento que yo sus brinde su muerte.

A ese animal mugiento: ¡Confíe mi mala suerte y en que me falten alientos! Pero yo sabré correr y «con mañas» envolver a este tan fiero animal, por que «en arte» estoy muy mal «con arte» no puede ser. A vosotros os lo brindo, juventud florida y sana pudiendo ser que haga «el indo» y hasta que me salgan canas.

Tras hábil preparación del señor Martín, el choto ve delante la tela roja y viene un ayudado y otro en redondo como aperitivo; sigue uno de pitón a pitón con otro ayudado, escapándose la res. Vuelve el maestro y dá un ayudado con la zurda, un natural y el bicho se queda... asombrado.

Más pases por bajo y ¡tres molinetes! ¡Solera final! ¡Muy bien! El toro se cuadra y hace una embestida sin dar tiempo a perfilarse al matador. Más pascitos bien ligados e igualada segunda con idéntico resultado; por fin agarra un pinchazo ladeado.

Sigue la faena muy torera con des-

Arriendo de finca

Se arrienda a pasto y labor la finca denominada DEHESILLA LA TAHENA, término municipal de Serradilla, (Cáceres), de cabida mil fanegas aproximadamente, toda de monte de encina con abundancia de aguas a pasto y labor, o a labor libre si alguno le conviene, por el tiempo de seis años, entrando a disfrutarla el día de San Miguel próximo venidero, y siendo el arriendo de unas doscientas fanegas a beneficio del que lo arriende, partiendo los labradores que tienen hecho el barbecho con él.

Se admiten proposiciones en todo el mes de Agosto, en que se abrirán los pliegos y se adjudicará la finca, reservándose el dueño el derecho de aceptar la que le convenga, o desecharlas todas.

El pliego de condiciones se encuentra en Villanueva de la Serena, en casa de don Julio Alvarez, Plaza de Maura, número 15.

Bronces chinos

Una conferencia del Ministro de Alemania en Portugal

Lisboa, 26.—El ministro de Alemania en esta capital ha dado en la Universidad una brillante conferencia sobre el tema «Bronces chinos». El conferenciante fué calurosamente aplaudido.

—Un avión militar, tripulado por el capitán Viegas ha chocado contra un árbol, cayendo a tierra con importantes averías. El piloto resultó ligeramente herido.—Fabra.

plantas y todo y marca un pinchazo leve en buen sitio, escupiendo la res el espadín. Cambia de arma el diestro para varios pases buenos y, tras de uno en redondo, japónen... púm! Un estoconazo en todo lo alto saliendo bien. La estocada es decisiva, hasta los gavilanes. El forete da dos vueltas, cayéndosele la baba de gusto y estira complacido sus cuatro remos moviendo el delantero derecho solamente, en súplica de una supresión auricular que el presidente otorga con el beneplácito del respetable. Segundo apéndice auditivo, espantamoscas y aún no ha cerrado sus vidriosos ojos el becerro, con pena de perder de vista este pícaro mundo, este cielo, las preciosidades del 9 que tiene enfrente y el cuerpecito serrano del asesino... (¡es justicial)

Ovación, subida a hombros y, en tanto, el cadáver yace definitivamente, recibiendo la última caricia de su amo don Luciano García, a quien se ovaciona justamente, pues que el torito fué bravo y dió juego Ovación también al estoque, auto de la muerte del bicho lidiado el día 3 por la gente estudiantil... ¡su «arma»!

Segundo bicho.—Negro, mayor y mejor armado. Se lucen los señores Calle y García Herrero, así como el señor Martín, quienes alternan muy artísticamente, terminando el tercio con una soberbia coz, estoicamente recibida por el último. Un rato de paréntesis, y el señor Ceballos ofrece después de perseguido, vengar al señor Martín «óculo

La pacificación

El Tercio y los Regulares son recibidos en Tetuán con ovaciones

Madrid 27 (1'47 t.)

(Por teléfono)

Parte oficial

El parte oficial de Marruecos facilitado esta mañana a la prensa dice lo siguiente:

Zona oriental, sin novedad.

Zona occidental.—En vista de la tranquilidad que existe en el territorio, ha sido autorizada la libre circulación por las carreteras de Ceuta a Tetuán y de Tetuán a Río Martín, a todas horas del día y de la noche.

Llegada de tropas

Ayer por la tarde efectuaron su entrada en Tetuán, las banderas del Tercio y los tabores de Regulares que han tomado parte en todas las operaciones del último ciclo.

El recibimiento que les tributó el pueblo, fué lleno de entusiasmo.

Las tropas desfilaron marcialmente ante la Alta Comisaría, en medio de estruendosas ovaciones.

El ferrocarril Tánger-Fez

De Larache comunican que se ha decidido, en vista de que las obras tocan a su fin, celebrar la inauguración de la línea férrea de Tánger a Fez, con toda solemnidad, en el próximo mes de Octubre.—Mencheta.

Los revolucionarios de Méjico

Asaltan un rancho cerca de Tamazula

París, 26.—Telegrafían de Washington al «Matin» que una partida de 200 revolucionarios mejicanos ha atacado un rancho propiedad de un súbdito norteamericano, cerca de Tamazula.

En persecución de los rebeldes ha salido un batallón de tropas federales.—Fabra.

FARMACIA Y DROGUERIA
Del Licdo. Don Tomás de Sande
Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono-385
CACERES

por óculo» amargando un «chut» al bovino (¡y tanto!). Véase luego gaoneras, y el señor Muñoz sufre un regular sustito por arrancársele el cuadrúpedo en el momento de invitar a un espectador a «entrar por uvas». No pasa nada, sino la pérdida del capote que rescata el señor Cepeda valiente, no sin dar después, al poco rato, una carrerita harto decente, por causa muy justificada. Por último, hay seis lances buenos que da un espontáneo, vaquero él, garboso él y tal.

Como este animal no es de muerte, se le suelta, pero salió antes de tiempo por descuido y dá sustos al público que hay ya fuera. Por fin es reducido a la obediencia en la calle por un jinete casual, ni más ni menos que si se tratara de un guardia de la porra de rostro a la vina-greta.

Resúmen.—Muy bien, el medio y el fin. Hubo risa, emoción, arte, sol, mantones, alegría, y no cuento el florido plantel de chicas guapas presentes, además de las señoritas Rosina Díaz y Matilde Paredes, quienes estuvieron muy acertadas en su gestión presidencial, asesoradas por los señores Paredes y Carlos (don Marcial). El señor de Castro no actuó, afortunadamente, y sobró el árnica.

Felicita a todos cordialmente por el franco éxito,

UN ESPECTADOR.

Malpartida de Plasencia 25 Julio 927.

Vida provincial Valencia de Alcántara al día

**Teatro Luis Rivera.—
Empresa Ideal**

La empresa de este teatro preparó para los días 24 y 25 el siguiente programa:

1.º Proyección de películas cómicas.

2.º El gran dueto Quirós Cortés y como último número «la simpática estrella» Reyes Valencia.

Este fué el programa que como dejó dicho anunció la empresa; pero como el hombre propone y Dios dispone, Dios hizo que este programa tuviera que variarse el día 25 por causas que más adelante daré a conocer.

Las películas proyectadas el día 24 no fueron del agrado del público, pues resultaron pesadas y aburridas.

El dueto Quirós Cortés es sin pretensiones un número que está muy bien dentro de los de su género.

Son artistas, tienen gracia, saben estar en escena y hacen pasar un agradable rato al público. Gustaron mucho y fueron muy aplaudidos en todos cuantos números interpretaron. Y vamos a la «célebre estrella» Reyes Valencia.

Esta artista que desde luego venía precedida de una gran aureola, y que trae un magnífico y suntuoso vestuario, unido a un exquisito y extenso repertorio, le falta una de las principales cualidades que se necesitan para ser artista; la cual es el serlo.

No tiene «tablas» como vulgarmente suele decirse y se ve que está en principios de su carrera artística.

Cantó algunos cuplés con poca voz aunque bien y afinada y hubiera salido airosa de su cometido, sino se descompone al ver que el último cuplé que cantó le arrojaron al escenario algunas monedas de 5 y 10 céntimos, con las cuales el público de «arriba» pretendía obsequiarla. Entonces Reyes Valencia, totalmente descompuesta dirigiéndose al público le decía que le tiraran pesetas, y después de recoger unas perras del escenario, dejó de cantar, para retirarse diciendo esto se ha terminado.

Bajó el telón, el público valenciano bueno y noble desalojó el teatro resignadamente sin una pequeña protesta, nadie dijo nada... nadie; absolutamente nadie, y Reyes Valencia dejó de actuar el día 25 por que se encontraba indispuesta, según unos programas que se tiraron y en los que se hacía constar en esa forma. Esto es todo lo ocurrido en la función del día 24.

Por esta causa el día 25 después de proyectarse un programa de cine en cuatro partes, actuó solamente la gran atracción hispano-argentina Quirós Cortés cuyo éxito superó al de la noche anterior, haciéndolos el público objeto de grandes y merecidos aplausos.

Función benéfica

Por jóvenes aficionados de esta localidad, se ha dado una función a beneficio de la Ciudad Universitaria, y de la cual para poder ser todo lo extenso que yo deseo, me ocuparé más adelante.

La novillada de ayer

Dos novillos y un eral pertenecientes a la ganadería extremeña de don Félix García de la Peña, de Almendralejo, para Francisco López Parejito y el paisano Joselito Romero.

La entrada es buena a la hora de empezar el festejo y las cuadrillas son saludadas con palmas al hacer el pase; piden la llave los jóvenes Bravo y Facenda, suena el clarín y el «bñuelero» digo Hilanderas da larga al

PRIMERO

Berrendo en cárdeno, tiene el número 3 y atiende por Marismeño. Después de recortado por los peones, Parejito le instrumenta unos lances que se aplauden. Joselito también da unos capotazos y la cosa se anima de verdad; el torillo es bueno pero muy nervioso y como es natural, impide mucho el lucimiento.

Tocan a banderillas y cuando el Moreno quiere alegrar al toro éste se le arranca, lo persigue y como no hay nadie colocado en su sitio lo alcanza dándole un enorme porrazo, pero afortunadamente sin importancia. Por fin lo banderillean y pasa a manos de Parejito, el cual a las primeras de cambio le larga dos magníficos pases por alto y uno de pecho bueno, sigue toreando, el toro se descompone y no iguala, al fin logra juntarle las manos y le larga dos buenos pinchazos, entra otra vez a por el toro y le administra una buena estocada, aunque algo

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS Cáceres

Apartado núm. 11 - Canalejas, 12

Toda clase de operaciones bancarias

contraria; descabella al primer intento y hay vuelta al ruedo y salida a los medios.

SEGUNDO

Es un eral de pelo castaño, se llama Solitario y tiene el número 9.

Después de corretear por toda la plaza, lo toma el cacereño de capa, dándole una serie de lances buenos, se echa el capote a la espalda y pretende torrearlo de frente, por detrás, pero la cosa no le sale muy bien que digamos. Coge Romero las banderillas y coloca un par desigual, repite con otro medianejo y cierra el tercio con un soberbio par, que dicho sea en honor a la verdad, fué un par de gran maestro.

La faena de muleta fué buena; dió algunos pases muy buenos y en cuanto el becerrote igualó, le largó media estocada en todo lo alto, de la que rodó el bravo animal; se le concedió la oreja y el rabo; pero eso sí, debo advertirle a Joselito que en los pueblos estas cosas se dan todos los días; ¡a trabajar y a arrimarse, paisano!

TERCERO

Romero, negro, número 17. Es un buen toro y con una preciosa cabeza.

Parejito veroniquea, poniendo mucha voluntad y deseos en el asunto; también Joselito larga un par de mantazos que gustan; el público aplaude a ambos muchachos.

Parejito toma las banderillas, y se empeña en cambiar un par; después de trabajar enormemente y aguantando lo indecible, se le arranca el toro, resbala al cambiar, y por verdadero milagro no ocurre una desgracia; vuelve de nuevo, y coloca un par bueno, cierra el tercio Maera, y Paquito se dirige al dueño de la plaza señor González Vas y le brinda la muerte del bonito animal.

Con las dos rodillas en tierra, desafía al toro, el cual se le arranca y larga un soberbio y escalofriante

pase de rodillas, sigue de pié dando algunos pases buenos y otros medianos, y en cuanto el toro iguala, entra por él señalando un pinchazo, vuelve a la carga y deja media estocada, de la que el toro dobla. Gran ovación y regalo del señor González.

Resúmen

El ganado bravo noble y muy manejable. Los toreros bien, trabajadores y valientes; pero lo que más me gustó de la corrida fué el guardia municipal que se dedicó a torrear al toro desde el burladero; si esto hace un representante de la autoridad ¿qué no harán los espontáneos?

El diestro Parejito ha sido contratado para las corridas de feria.

EL CORRESPONSAL

Valencia, Julio 1927.

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

LA CUMBRE Subasta de construcción de escuelas

A los veinte días siguientes al de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa, a las once horas y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del mismo Ayuntamiento, de conformidad con lo que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1927, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de cuatro escuelas unitarias, con sujeción a los planos, presupuestos y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, donde de diez a trece podrán presentarse los pliegos de proposiciones.

El tipo de subasta es de cuarenta y nueve mil seis-

cientas setenta pesetas y noventa céntimos, y los licitadores cuyos poderes podrán ser bastentados por cualquier abogado con ejercicio en el Juzgado de Trujillo, habrán de constituir un depósito provisional del 5 por 100 de dicha cantidad. El adjudicatario habrá de constituir una fianza del 10 por 100 de la misma cantidad.

El contratista terminará la totalidad de los trabajos dentro de los nueve meses siguientes a la fecha en que se le comunique la adjudicación definitiva de subasta y al contratista se le abonarán los trabajos efectuados según resulte de las correspondientes certificaciones del arquitecto del Ayuntamiento mensuales de valoración de las obras realizadas.

La Cumbre 18 de Julio de 1927.- El Alcalde, Francisco Delgado.—P. A. del A., el Secretario, Antonio Bermejo.

DESDE LONDRES DOS MALOS MOMENTOS PARA YANQUILANDIA

Los Estados Unidos atraviesan en estos momentos por dos instantes altamente desagradables: el de que su comercio exterior se haya nivelado decreciendo las exportaciones y aumentando las importaciones, y el de que la Conferencia Naval de Ginebra no haya dado los resultados que ellos esperaban.

El primero no hemos de comentarlo por comentarse él solo. La nivelación del comercio exterior es natural tras los años fabulosos de la guerra y la post-guerra que elevaron a la cima de la prosperidad económica a los Estados Unidos de América del Norte. No continuará la baja del comercio desfavorable a los yanquis. Ahora vendrá una época de estabilidad provechosa para todos.

Pero el segundo merece un amplio comentario. No es que los yanquis se apu-

ren porque su intento de desarme naval no haya dado fruto alguno; nó. A los Estados Unidos les importa muy poco el que la paz no sea una realidad. Como comprobación fehaciente de esto tenemos lo que en Nicaragua está aconteciendo estos días.

Los Estados Unidos lo que en realidad deseaban era que Inglaterra disminuyera su flota o poder aumentarla ellos, mientras la del Imperio británico, quieta, hasta ponerla a su nivel o superar a la Gran Bretaña en el número y tonelaje de sus barcos de guerra.

Y esto no lo han conseguido. Todos sus esfuerzos en este sentido han sido inútiles. Inglaterra y el Japón exigieron que, de desarmar, habría de desarmar todo el mismo en la misma proporción: lo contrario, precisamente, de lo que los yanquis anhelaban.

Además Inglaterra y Japón estrecharon grandemente sus relaciones en perjuicio de las que mantienen con ellos. El aislamiento del Japón será sustituido, si como consecuencia de este estrechamiento de relaciones surgiera una alianza anglo-japonesa, por un aislamiento yanqui que les impediría a éstos llegar a ser, en un día muy cercano, los amos de toda la América del Norte y del Océano Pacífico.

El fracaso de la iniciativa de Mr. Coolidge no puede ser más claro. Esperemos su próximo discurso en que hablará de la necesidad, de la imprescindible necesidad, que tiene Yanquilandia de convertirse en la dueña de todo el universo.

WILLIAM HARRINSON.

SEÑORA...

**Siempre será
usted elegante**

si adquiere sus sombreros en la acreditadísima

Casa Jurado

Tenemos artículos de gran novedad y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Ropitas de niño y un surtido enorme en ROPA BLANCA.

**Muebles de médula,
junco y mimbre**

Facilitamos catálogos de los mismos.

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

Desde Montehermoso Visita de los alumnos y profesores de la Escuela Oficial de Cerámica Artística

Procedentes de Madrid, llegaron días pasados a esta villa, el director de la Escuela Oficial de Cerámica Artística, don Francisco Alcántara, con los profesores de dicha escuela, don Aniceto García, don Manuel Gómez y don Máximo Rodríguez y un grupo de gentiles señoritas alumnas de la Escuela. El objeto de esta excursión es la de estudiar la cerámica regional y las notas típicas de Montehermoso, que encierra numerosas bellezas, todas ellas interesantes bajo el aspecto artístico.

La personalidad del señor Alcántara es sobradamente conocida, no solo como director de esta escuela, sino como cronista de «El Sol», donde ha hecho interesantes campañas de crítica artística.

El pueblo de Montehermoso ha tributado un cariñoso recibimiento, lleno de simpatía, a los profesores y alumnos, multiplicándose todos los vecinos para proporcionales cuantas facilidades son factibles para la misión que les ha traído. Especialmente el presidente del Comité de Unión Patriótica y reputado médico don Tiburcio Garrido, se desvive y multiplica para hacer grata la estancia en Montehermoso a los ilustres visitantes.

Los excursionistas se muestran encantados de su estancia, especialmente el señor Alcántara quien está dispuesto a que durante el cursillo veraniego que efectúan, los alumnos trasladan al lienzo, a la modelación y a la fotografía las innumerables bellezas de la población y de sus alrededores, así como la típica nota de los trajes

locales llenos de color y originalidad.

El director de la escuela, señor Alcántara, se aloja en la casa solariega de los señores Garrido y los profesores y alumnas en los domicilios de las personas más significadas de la localidad, rivalizando unos y otros en agasajar a sus huéspedes y hacerles más grata la estancia en este pueblo.

Reciban todos los huéspedes de Montehermoso, el más cordial saludo del Ayuntamiento y del pueblo, deseándoles éxitos en sus trabajos artísticos, que servirán para engrandecer a España en el extranjero, por donde se difundirá principalmente.

A. BLASCO ALVAREZ
Julio de 1927.

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
FRANCISCO CRUZ QUIRÓS
CACERES

Griegos y búlgaros Un encuentro entre destacamentos de la frontera

Londres, 26.—Los diarios dicen que según noticias no confirmadas se ha producido un encuentro entre destacamentos de tropas griegas y búlgaras en la frontera turca.—Fabra.

Doctor La Rosa
Curación de las fiebres puerperales, en plazo brevísimo.
PALACIO DE LA ISLA, PRAL.
CACERES

BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426
Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

- | | |
|-----------------------------------|---------------------------------|
| Una cama, varios modelos. | Un verdor no decorado. |
| Un somiers con cables reforzados. | Una palanqueta. |
| Un colchón borra, tejido extra. | Un orinal loza 1.ª |
| Un almohadón id. id. id. | Una silla fina. |
| Una alfombra fina. | Un gran cuadro. |
| Una mesilla talla y con espejo. | Una percha cuatro ganchos. |
| | Un lavabo completo con loza 1.ª |

TODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.

NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compran.

Se encuentra frente al Banco Hispano Americano.—CACERES

Bicicletas AUTOMOTO

LA MEJOR MARCA FRANCESA

Ganadora del primer premio en las carreras de feria en Cáceres.
A precios como nadie.
Gran repuesto de accesorios para las mismas.
Exposición de automóviles de

Luciano Cortés.—San Antón, 1 y 3.—Cáceres.

Uzcedun en danza El 11 de Agosto se las entenderá con Jack Delaney

París, 26. El «New York Herald» publica un despacho de Nueva York, anunciando que el boxeador vasco Uzcedun ha firmado un contrato para combatir con Jack Delaney el día 11 de agosto, en un «match» a quince «rounds».

Este combate tendrá que ser aprobado por la comisión de boxeo del Estado de Nueva York.—Fabra.

Lea Ud. NUEVO DIA

MAHOU LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
FRANCISCO CRUZ QUIRÓS
CACERES

Clinica de enfermedades de los ojos

Del diplomado oculista extremeño
D. José Ropero Fernández
Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.
Consulta diaria, de diez a dos de la tarde.
Concepción, 21 23.—Tel. 511

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

José Rodríguez Moreno, hijo de Alfredo y Martina, Mira al Rio, 1,
Francisco González Criado, hijo de Juan y Manuela; Nueva, 16.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Mercedes Mateos González, 14 meses; meningitis simple, Casas de Carrasco, 7.
Lucía de la Montaña, de 61 años; bronconeumonía; San José, 1.

HACE falta un oficial en la Barbería de Vicente Romero. San Pedro, 13. Cáceres.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid y Miajadas, don Filiberto Iniguez.
—De Trujillo, don Manuel La Calle.
De Miajadas, don Cayetano Molina.
—De Santa Ana, don Eloy Pacheco, médico de aquella localidad y don Julián Domínguez, maestro nacional.

SALIERON:

Para Caldas de Reinha (Portugal) con su familia, el conocido industrial don Ricardo Durán.
—Para Zarza de Granadilla con su familia, el depositario de la Diputación don Moisés Avila.
—Para el Balneario de Mondariz, doña María Notario.

—Para Candelario, con su esposa, el farmacéutico don José Castel y el archivero de la Diputación don José Blázquez Marcos.
—Para Granja (Portugal) la señora viuda de Millán, con sus hijos.

FALLECIMIENTOS:

Días pasados falleció en Santiago del Campo el señor don Ambrosio Luceño y Luceño, cuya muerte ha sido muy sentida en aquella localidad.
A sus hijos y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.

OLIMPIA PERFUMERIA NOVEDADES
FRANCISCO BURGO
Alfonso XIII, número 27
CACERES

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Joaquín Herrero de Tejada.
Guardia: Teniente, don Luis Gaona.
Imaginería de guardia y Vigilancia: Teniente, don Gerónimo García.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Manuel Vázquez; cabos, José García y Joaquín Bernaldo.
Imaginería: Sargento, Higinio Sánchez; cabos, Crescencio Asensio y Angel Herrero.
Vigilancia: Sargento, Higinio Sánchez y cabo, Crescencio Asensio.

Por los Ministerios Despacho y conferencias

MADRID 27, (5'10 t.)

En Instrucción pública

El ministro señor Callejo recibió esta mañana la visita de don José María Torroba y a don Ignacio Bolívar, director del Museo de Ciencias naturales y otras personalidades.

En Trabajo

El señor Aunós ha recibido esta mañana a una comisión femenina de empleados de la dirección ge-

(POR TELEFONO)

neral de la Deuda y Clases pasivas que fué a interesarle asuntos relacionados con su trabajo.

En Gobernación

Esta mañana despachó el señor Martínez Anido con los directores generales de su departamento.

Luego recibió la visita de los Gobernadores civiles de Pontevedra, Avila, Murcia y Teruel.—Mencheta.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS
Apartado de Correos núm. 17 CACERES
— Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

El trabajo de la mujer Se reglamentan las horas de la jornada

(POR TELEFONO)

Madrid 27, (5'20 t.)—El ministro del Trabajo señor Aunós, ha terminado el estudio de la reglamentación del trabajo de la mujer, basado en los convenios internacionales y en lo ya legislado en España.

Se reglamentan las horas de la jornada y se respetan las de la noche para proporcionar a la mujer un descanso continuado.—Mencheta.

El trabajo a domicilio Está terminado el estudio del Reglamento

(POR TELEFONO)

Madrid 27 (5'15 t.)—El Consejo del Trabajo tiene ultimado el estudio del Reglamento para la aplicación del trabajo a domicilio.

El texto del Reglamento se publicará en la «Gaceta» en breve plazo.—Mencheta.

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 28
CACERES

A. López Platero-Decorador
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita
Parras, 31 Teléfono, 268
Muestrarios a todo el que lo solicite.

Detención de un anarquista Se cree que es el autor de la colocación de unas bombas

Buenos Aires, 26.—Parece comprobarse que el anarquista argentino Roseigo, detenido ayer por la policía, es el autor de los atentados cometidos por medio de bombas contra la embajada norteamericana en Buenos Aires y la legación del país en Montevideo.—Fabra.

Traslado al Dueso A extinguir condena por el asalto de la Sucursal del Banco de España en Gijón

(POR TELEFONO)
Madrid 27, (5 t.)—Desde la cárcel de Gijón ha sido trasladado al penal del Dueso, para extinguir la pena de cadena perpetua que le fué impuesta, Rafael Torres Escartín, uno de los autores del asalto de la Sucursal del Banco de España en aquella ciudad asturiana.—Mencheta.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12 | FÁBRICA, 147
Fábrica y almacén de maderas: | OFICINA, 48
CARRETERA DE MEDILLIN | CACERES

Vida forense

El día en la Audiencia

Hurto de reses cabrias

Escasa y sucinta en referencias ha de ser la crónica de hoy, porque reducidísimo se ofrece el material de ocasión y oportunidad que la produce...

indicios de culpabilidad contra el procesado, y la defensa apoyándose en la falta de pruebas, interesa la absolución.

Sentencias

Por tenencia ilegal de arma de fuego, se impone a Leandro Nevado Primo, la pena de dos meses y un día de arresto mayor...

Señalamientos

Días 28 y 29.—Trujillo. Causa por falsedad y esta fa, contra Antonio Losada Pérez y otro; defensores, señores Infante y Zancada...

El Licdo. Gregorio López

En el casino de Montecarlo

Intenta quemar las mesas de juego y la emprende a tiros con los espejos y candelabros

Montecarlo, 26.—Un súbdito yugo eslavo, asiduo concurrente al Casino, sufrió ayer un ataque de locura furiosa, durante el cual roció con petróleo una de las mesas de juego...

El escándalo causado por las hazañas del loco fué indescriptible.—Fabra.

Necrología Muerte de una novelista Nápoles, 26.- Ha fallecido la novelista Matilde Serao.—Fabra.

I. Giraud DENTISTA P. Mayor, 3 Teléfono 170

FABRICA DE MUEBLES (MOVIDA POR ENERGIA PROPIA) Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Becerra

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consumptivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

De Asturias

Los viajes del ministro de Gracia y Justicia

(POR TELÉFONO)

Madrid 27, (5'15 t).—Desde Oviedo comunican que el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, salió esta mañana de Cangas de Tineo...

JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 266

Inundaciones en Venezuela

La ciudad de Zaragoza está casi sumergida

París, 26.—Telegrafían de Caracas a «Matin» dando cuenta de haberse registrado grandes inundaciones en las regiones del sur de Venezuela...

La ciudad de Zaragoza está casi sumergida. Se tiene noticia de que la inundación ha causado diez muertos.—Fabra.

“EL SANATORIO” - GRAN BAR -

Cerveza EL AGUILA, en bock, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país

Travesía de San Juan — Teléfono núm. 210

LEA V. NUEVO DIA

FABRICA DE MUEBLES (MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 16 y 18 Almacén de Muebles Francisco Acedo Picapiedra Alfonso XIII, núm. 13. Teléfono, núm. 193

Nuestro Concejo

La sesión de la Comisión Permanente

Ayer, en segunda convocatoria, celebró sesión la Comisión municipal permanente, no habiendo la celebrado el lunes por la festividad de Santiago.

Presidió el alcalde señor Aranguren y asistieron los vocales señores Martín Fernández, Muñoz Torres, Fernández de Soria y Alvarez Javato.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y las cuentas.

Se concedió licencia para ausentarse de la población al médico titular don Daniel Román Sánchez y al Director de la Banda don Arturo García Agúndez.

Se acordó conceder licencia para obras en la carretera de Medellín, sin pa-

go de derechos, a don Ildefonso Ollero Barriga.

A la Comisión de Monumentos para informe, pasa la instancia del señor conde de Mayoralgo solicitando la apertura de una puerta cochera en los Adarves.

Se acuerda por último proceder a la revisión de las listas de Beneficencia y canjear las cédulas de los inscriptos.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, ni nadie del público que hiciera reclamaciones, se levantó la sesión.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO CASAR DE CACERES

Diputación Provincial

Libramientos puestos al pago por el presidente:

Imprenta «El Noticiero», 3.312'75 pesetas; don Enrique Girona, 83'90; don José Guerrero, 386'75; señor presidente Diputación, Madrid, subvención Ciudad Universitaria, pesetas 5 000; don Arsenio Gállego, 30; don Gonzalo F. Tristanchó, 30.

Don Ricardo Durán, 50; Hijo de Antonio Rubio, 559; Sobrino de Gabino Diez, 287'55; don Jorge Capdevielle (hijo), 30; don Matías Avila, 540'95; don José Rubio, 605; don José Correa, 2.950; director del Manicomio de Ciempozuelos, 19.143'50.

Don José Valiente, 450 pesetas; don José Rodrigo, 775'40; don Luis Montalbán, 616; Instituto Microbiológico de Badajoz, 620; Compañía de Aguas de Cáceres, 1.094'50; don Aurelio Sánchez, 287'40.

Los señores profesores de Instrucción Primaria de la provincia, 9.840'27 pesetas; don Antonio Gómez Rojo, 5.574; la Hacienda Pública, 728'42; don José Alvarez, 375; don Raimundo Parras, 375; don Victoriano Hurtado, 500.

Don Vicente López, pesetas 156'50; don Valentín Domínguez, 4.603'25; señor ingeniero jefe de Vías y Obras, 1.427'51; don Fernando Arias, 8.416; don Joaquín Miñana, 687'40; don José Tapia, 5.

Matadero Municipal

Para el consumo de la población, esta tarde se han sacrificado las siguientes reses:

Chacón.—Cuatro lanaras y cuatro cabrias.

Viente Alonso.—Ocho cabrias.

Vda. de Nevado.—Un novillo y cinco cabrias.

Chapado.—Una vaca.

Polo.—Siete cabrias.

Mata.—Un novillo y tres lanaras.

Angel Cortés.—Tres lanaras y seis cabrias.

Varios.—Tres lanaras, nueve cabrias y dos cerdos.

¿Quiere usted: camisas, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, medias y calcetines, fajas señora, vestiditos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpes, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa

MENDIETA Primera en novedades ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO 189.

Santoral y Cultos

Santo de hoy, San Martiniano.

Santos del día 28.—Santos Eustasio, Acacio, Sansón, Peregrino y otros.

MARTIROLOGIO

San Eustasio, mártir; el cual padeció diversos tormentos y fué arrojado en un río, del cual le sacó milagrosamente un ángel; y por último bajando u a paloma del Cielo, fué llamado al premio eterno.

CULTOS DEL DIA 28

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las siete misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.

Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho. Parroquia de Santiago.

—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde el Santo Rosario.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana misas rezadas a las ocho y a las ocho y media.

Por la tarde, Santo Rosario.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Parroquia de San Juan.—Misas rezadas a las ocho y ocho y media.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

Parroquia de San Mateo.—Misas rezadas a las siete y media y ocho.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario.

SE NECESITA UN OFICIAL en la

Barbería de Mariano Sánchez Plaza Mayor, 55 Cáceres

LAS AGENCIAS «MENCHETA» Y «FABRA» INFORMARÁN AL MOMENTO A LOS LECTORES DE NUEVO DIA DE CUANTO OCURRA EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO :

Alpargatas “Moreno”

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Cáceres)

Desde Coria

El general Sanjurjo, contesta a las felicitaciones

Dos telegramas

El alto comisario y general en jefe del ejército de Africa, general Sanjurjo, ha contestado con sentidos y patrióticos telegramas a los que le fueron remitidos, felicitándole por la terminación de la campaña de Marruecos, por el Ayuntamiento, en nombre de la ciudad y por el abogado don Valeriano Macías.

Ambos telegramas fueron objeto de patrióticos comentarios.

Fiesta de Santiago

Con la tradicional solemnidad se verificó ayer la fiesta de Santiago, patrón de España, celebrándose misa cantada en la parroquia puesta bajo la adoración del Santo.

Por la tarde hubo procesión, recorriendo las calles con el Santísimo bajo palio.

La noche víspera de la festividad, celebraron solemne vigilia los turnos de la Adoración Nocturna.

Cinema Mendo

Anoche la compañía Montijano, que continúa actuando con éxito en este Cinema, puso en escena la comedia «Cobardías», de Linares Rivas, y «La fuerza bruta», de Benavente, obteniendo grandes aplausos al terminar las representaciones.

Esta compañía, que ha sido contratada para actuar durante la feria de Septiembre, se despedirá del público coriano, por ahora, el miércoles, poniendo en escena, a beneficio de la primera actriz señorita Montijano, la comedia de Linares Rivas en tres actos «La mala ley».

Toma de posesión

Ha tomado posesión de la escuela Norte de esta ciudad, por nombramiento en propiedad, el maestro nacional don Julián Pantrigo López, cesando el que interinamente la servía, nuestro buen amigo don Raimundo Bustamante.

Enhorabuena al primero al desearle felicidad en el nuevo punto de su destino, y hacemos votos porque llegue pronto el nombramiento que espera el señor Bustamante.

El vecino de esta ciudad Guillermo Clemente Mirón, por sí y por los habitantes de la calle de Alcornocal, ha solicitado del Ayuntamiento, dar el nombre del inmortal vate Gabriel y Galán a referida calle, comprometiéndose a pagar de su particular pe-

culio los gastos que originen las placas que se fijen a tal objeto.

Nos parece muy loable la idea, pues bien seguros es que todos los pueblos extremeños han hecho resaltar el recuerdo del que fué su cantor en diversos actos de homenaje, y Coria, cuyo ambiente popular vive la típica canción en que envolvía los sentimientos hondos de los hijos de esta tierra, y el recuerdo perenne del que fué y será gloria de esta raza, le debe un homenaje, un recuerdo, una oración.

Creemos que la iniciativa será bien acogida por el Ayuntamiento.

EL CORRESPONSAL.

ANUNCIO

El día 10 de Agosto próximo a las doce, en el Ayuntamiento de Cañamero, se subastarán por pliego cerrado, cuyo plazo de presentación quedará cerrado el día 9, a las trece, las obras de construcción de la red de distribución de aguas potables de dicha villa, y un depósito regulador de las mismas, de 400 metros cúbicos, al sitio de San Miguel, del casco de la población, siendo el tipo de subasta el de 57.795'27 pesetas.

Los planos y pliego de condiciones están de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, y en la Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11, Cáceres.

Cañamero 15 de Julio de 1927.—El secretario, Flaviano Cerezo.—V.º B.º, el alcalde, P. García.

Elpidio Solís Borrella

Procurador y Agente de Negocio
San Pedro, 10. a Cáceres.

Restaurant Santa Catalina

Servicio de primer orden, garantizado por una cocina selecta. A la carta y por cubierto.

Fiambres de todas clases
Precios módicos y servicio esmerado

El desarme naval Inexactitudes de la prensa norteamericana

Londres, 26.—El «Morning Post» dice que el embajador británico en Washington ha hecho una gestión acerca del gobierno americano, señalando las inexactitudes cometidas por la prensa de los Estados Unidos acerca de las declaraciones hechas por diversas personalidades gubernamentales inglesas con relación a la Conferencia del desarme naval. Fabra.

CASA GOZALO

Alfonso XIII, 24.

Primera en artículos de CAMISERÍA GÉNEROS DE PUNTO

ABANICOS, SOMBRILLAS,

BOLSOS, CONFECCIONES,

VESTIDOS Y TRAJECITOS DE NIÑOS

EN MEDIAS Y CALCETINES

Precios de Almacén.



EL SEÑOR

D. Ambrosio Luceño y Luceño

Falleció en Santiago del Campo (Cáceres)
EL DIA 21 DE JULIO DE 1927
a los 79 años de edad

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su desconsolada hija Angela; su hijo político don Vicente Collazos y Collazos; nietos Juanita y Emilia, sobrinos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a V. tan sensible pérdida y le ruegan se sirva encomendar su alma a Dios en sus oraciones.

Misa de honras el día 30 a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago del Campo.

CARTA DE ITALIA

La política rumana.—La muerte del rey Fernando.—El príncipe Carlos e Italia

La muerte del rey Fernando de Rumanía ha venido a complicar inopinadamente el árduo problema de los Balcanes que con sus grupos y tendencias, amenaza todos los días la paz de Europa, paz tan dolorosamente conquistada. Los Balcanes continúan, como antes de la Gran Guerra, siendo el campo de experimentación de la política de las grandes potencias rivales, y hoy son Francia e Italia quienes tratan de buscar amigos y afianzar posiciones, mientras miden sus fuerzas, hacen manobras y publican comparativamente el valor de sus armamentos terrestres y navales.

En esta pugna sorda por el dominio del Mediterráneo, los franceses no pierden la oportunidad y los italianos no le van a la zaga. Afirmadas las posiciones de Yugoslavia, Francia, y de Albania, italiana, toda la táctica consiste en agrupar en torno de ambas potencias las restantes naciones. Ayer fueron Turquía y Grecia las invitadas a tomar bando, y hoy con motivo de la muerte del rey Fernando será Rumanía quien reciba las sugerencias. No obstante creemos perdida la causa italiana en Rumanía.

El rey Fernando, pariente del Kaiser Guillermo II, mantuvo la neutralidad de su país, el principio de la Gran Guerra, y ello, no sintiendo sin embargo, la neutralidad, ya que tenía contraído con Guillermo II el compromiso de intervenir en la gran contienda al lado de los imperios centrales. Los partidos políticos rumanos eran por el contrario, francamente aliadófilos y en especial amigos de Rusia e impidieron al rey Fernan-

do intervenir en el sentido por él deseado. Posteriormente algunas victorias de los ejércitos aliados y concretamente de los ejércitos rusos decidieron a Rumanía a sumarse a la causa aliada, y de este hecho, con la paz de Versalles, parte toda la política rumana de hoy día.

Las relaciones con Francia, sobre todo, se estrechan y hay un momento en el que la política francesa se pone íntegra en la balanza para que Rumanía se anexionen territorios. Se transformará Rumanía en la mayor potencia Balcánica, y así Francia, indirectamente, gobierna en aquella península según su interés.

Pero el fascio italiano, con su política de expansión, intenta ganarse los Balcanes y consiguientemente busca aliados en Rumanía. Gana al príncipe Carlos y al general Averesco, mas en contra se les oponen, a más de la reina María, el príncipe Stirbey y el gran Juan Bratiano, que apoyados por los partidos campesinos sienten una exaltada francofilia y provocan hace meses la caída del general Averesco. Por otra parte el matrimonio morganático del príncipe Carlos, hijo del rey Fernando, excluyéndole de la sucesión de la corona, colocan la causa italiana en Rumanía en mala situación.

Ello no ha impedido que se comenten en Italia los hechos pensando en una vuelta del príncipe Carlos, y que incluso se favoreciesen y apoyasen movimientos revolucionarios, pero Bratiano y los suyos, saben por donde puede venir el peligro y se han apresurado a jurar rey al príncipe Miguel, de seis años de edad, constituyendo un consejo de Regencia incondicional de Bratiano. Por si los síntomas no fueran claros, el rey Alejandro de Yugoslavia ha salido para Bucarest, y al príncipe Carlos se le niega el derecho de asistir al entierro de su padre.

Así mismo la prensa italiana dedica grandes elogios al general Averesco.

A. GRIMALDI.
Roma, Julio, 1927.

SE VENDE

Una casa con cochera, corral y dos pozos en la Plaza de San Mateo.

En la Administración de este periódico darán razón.

TERMAS DE MONTEMAYOR (CÁCERES)

Curación total del Reumatismo, Piel y consecuencias de los estados gripales.

Grandes reformas. Construcción del Gran Hotel para 250 viajeros, Casino y nuevo Pabellón de Baños.

ABIERTO TODO EL AÑO

Para los alumnos libres
Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Cáceres

En cumplimiento de las disposiciones vigentes, se convoca por el presente anuncio a los alumnos de Enseñanza no oficial que deseen matricularse en asignatura de 2.ª Enseñanza, para que lo efectúen con sujeción a las reglas:

1.ª Las instancias se presentarán en la secretaría de este Centro durante los días laborables del 1.º al 31 de Agosto próximo y horas de 11 a 13. Se enumerarán las asignaturas en diferente línea y con la denominación y orden que establece el Real decreto de 25 de Agosto último.

2.ª No se admitirá ninguna solicitud en que no se exprese el nombre oficial (el primero que figure en la certificación de nacimiento) y apellidos del solicitante, edad y naturaleza. Además se presentará certificación de estar revacuado dentro de los últimos seis años, exceptuándose de este requisito a los que justifiquen haber padecido viruela y a los que ya lo hubiesen efectuado anteriormente. Los mayores de 14 años exhibirán su cédula personal.

3.ª Los que deseen examinarse de ingreso, además de la instancia, que ha de ser de puño y letra del solicitante, presentarán certificación de nacimiento del Registro civil (legalizada si procede de diferente Territorio notarial) y los demás documentos expresados.

4.ª Para poder matricularse para examen de ingreso es menester haber cumplido o cumplir nueve años antes de fin de Diciembre próximo. Para matricularse en el primer año del Bachillerato elemental será preciso tener la edad de 10 años y haber sido admitido en el examen de ingreso. Los alumnos de Bachillerato elemental que deseen efectuar exámenes por grupos, deberán tener la edad de 12 años o de 13 cumplidos dentro del corriente año, según tendrán lugar dichos exámenes al final del segundo o tercer curso respectivamente.

5.ª Los que soliciten

examen de ingreso abonarán 5 pesetas en papel de pagos al Estado, 2'50 en metálico y 2 timbres móviles de 0'15.

6.ª Por cada asignatura se abonarán 12 pesetas en papel de pagos al Estado, 7'50 en metálico y tantos timbres móviles como asignaturas o grupos más uno.

7.ª Los alumnos que en la convocatoria de Junio último hubiesen sido suspendidos en exámenes de asignaturas del Bachillerato elemental y deseen sufrir nuevo examen en Septiembre próximo, deberán conválidar su matrícula mediante el pago de un recargo del 10 por 100 en metálico sobre el importe de la matrícula, incluido el 25 por 100 del examen por separado (R. O. de 7 de Julio de 1927).

8.ª No se admitirá matrícula en el Bachillerato Universitario a quien no posea el título de Bachiller elemental, salvo los alumnos procedentes del antiguo plan expresamente exceptuados de adquirirlo.

9.ª La justificación de los estudios oficiales verificados en otros establecimientos se hará por medio de certificaciones oficiales, que deberán obrar en la Secretaría de este Centro al solicitarse la matrícula.

Cáceres, 27 de Julio de 1927.

Por remordimientos
En Trujillo, un joven se arroja a un pozo

Ha sido encontrado en el pozo de Los Mártires, de las afueras de Trujillo, el cadáver del joven Rafael Blázquez Calero, de diez y ocho años, al que su familia buscaba infructuosamente desde el día 20 en que desapareció de su casa.

Se supone que el joven se arrojó al pozo llevado por remordimientos de haberse gastado unas cantidades de la fábrica Electro-Harinera de Trujillo, donde prestaba sus servicios.

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza **Cruz del Campo** puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el

CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA

CACERES

MARMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electromotor

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presu- puestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogo extraordinario de Lápidas.

San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

Otra avioneta destrozada

El aviador francés Magnard, dá la vuelta de campana

(POR TELEFONO)

Madrid, 27 (3'09 t).—Comunican de Alcalá de Henares un accidente de aviación ocurrido en aquellas inmediaciones.

El aviador francés, señor Magnard, se dirigía al aerodromo de Cuatro Vientos, pilotando una avioneta de igual fabricación que en la que encontró la muerte el comandante Loriga.

Al pasar por Alcalá de Henares, decidió aterrizar para reponerse de esencia por llevar agotados los depósitos.

Cuando se disponía a tomar tierra, el aparato dió la vuelta de campana y se destrozó contra el suelo.

El aviador Magnard resultó con erosiones de alguna importancia en la cabeza y magullamiento general.—*Mencheta.*

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez

Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avenida de Armiñán, Telf. 149 y Moret, 28 y 30. Tel.º 508

En Jarandilla
Se le indigesta una copa de vino

Cuando el vecino de Jarandilla Tiburcio García Cáceres, alpargatero de oficio, se encontraba tranquilamente en la taberna de Juana Pizarro García, más conocida por la Comina, en Jarandilla, penetró en el establecimiento Félix Alvarez Aceituno, también alpargatero, y comenzó a insultar a Tiburcio, que estaba «de gustando» una copa de vino del país.

Los insultos se convirtieron en amenazas de muerte y Tiburcio abandonó la bebida, para ir a dar parte al Juzgado y a la Guardia Civil de las amenazas de su rival en el oficio.

En las obras de un puente

Se cae una vigueta de hierro, matando a cuatro obreros

Edmonton (Alberta), 26.—En un puente en construcción y a causa de la rotura de un cable ha caído una enorme vigueta de hierro sobre el río, donde se hallaba un grupo de obreros, resultando muertos cuatro de ellos y heridos gravemente otros dos.—*Fabra.*

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE

CACERES Y BADAJOZ:

EDMUNDO CORDERO

Travesía de Alfonso XIII.

Teléfono 222

La corona de Rumania
De Bucarest llegan comisiones políticas para visitar al príncipe Carol

París, 26.—El «Petit Parisien» dice que el príncipe Carol recibió ayer a varios compatriotas y entre ellos a una delegación compuesta de cinco personas, llegadas expresamente de Bucarest, y que preside el secretario del profesor Yorga, jefe de uno de los partidos políticos de su país.

Terminada la visita, el profesor Niscolesco ha declarado que el príncipe Carol se muestra resuelto a no crear complicaciones al gobierno rumano por un acto intempestivo, no obstante lo cual, no disimula su amargura y su resentimiento por no haber sido autorizado para acudir al lado del cadáver de su padre.—*Fabra.*

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Todos los días riquísimos

HELADOS

Alfonso XIII, 16 Teléfono 174

SE SIRVE A DOMICILIO

VIDA PROVINCIAL

PLASENCIA AL DIA

Ecos sociales

Procedentes de Jaraiz, han llegado nuestros buenos amigos don José Zapata y don Maximino Aparicio acompañado de su hijo.

Ha salido para Cáceres, el joven maestro nacional don Nicolás Zurdo.

Nuestro celoso jefe de policía don Eusebio Sánchez ha recogido varios centenares de panes por falta de peso y varios cántaros de leche por estar adulterada.

Plácenos la actividad y celo de nuestro jefe de policía y cordialmente le felicitamos.

Una junta general

El domingo último, la Sociedad de Socorros Mútuos, celebró su junta ge-

neral, para dar cuenta a sus asociados de los gastos y renovar la mitad de la junta.

Fué nombrado vicepresidente don Elías Amaro González, que pronunció breves y sentidas palabras, y vocal don Francisco Caballero.

Más detalladamente hemos de ocuparnos de Sociedad tan importante.

Sobre el bachillerato universitario

Siendo muchas las dificultades que para la enseñanza del Bachillerato universitario se presentan, cremos conveniente decir que los padres de familia, deben tener en cuenta la gravedad del asunto y lo atentos que deben estar para enviar a sus hijos a colegios que cuenten con número de licenciados para que la enseñanza dé el fruto que los alumnos anhelan.

Todas las Academias, entre ellas la Matritense, que tenemos a la vista, se hallan en continua zozobra por no conocerse todavía la orientación definitiva que ha de darse a esta clase de estudios.

EL CORRESPONSAL

¿CUAL ES EL PERIÓDICO QUE MÁS CONVIENE AL ANUNCIANTE? ¿AL QUE LE INTERESE DEBE AVERIGUARLO? NUEVO DIA DESEA QUE CUANTOS QUIERAN PRESENTEN SU TIRADA

CASA CASTAÑO

Cerveza EL AGUILA en beca

Gambas y Cigalas

HELADOS

Moret, 7

Teléfono, 107

CACERES

RELOJERIA

EL CRONÓMETRO

CAPDEVIELLE HIJO

Alfonso XIII, 9. Tlf. 20.

CACERES

RELOJES de todas clases, en marcas acreditadas.

RELOJES baratos de bolsillo, a ocho pesetas.

RELOJES pulsera desde diez pesetas.

RELOJES pared y despertadores.



GAFAS Y LENTES CON CRISTALES Tóricos

(LO MEJOR PARA CONSERVAR LA VISTA)

EXTENSO SURTIDO EN MONTURAS

GRAMOFONOS

portátiles "DECCA"

Lo mejor hasta el día, precios de fábrica.

Nuevos discos cada 15 días

VENTAS A PLAZOS

Omega - Longines - Cyma - Roskopt



FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA —:— ELECTRICIDAD
 RAYOS X —:— LABORATORIO, ETC.
 DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
 Parras, 46 A domicilio, limitada

NUEVO DIA

Diario de la tarde

DR. LA ROSA Y SANCHEZ
 Palacio de la I.ª, pral. CACERES.
 El MICROSCOPIO sirve para averiguar la CAUSA de las enfermedades, pudiendo así curarlas.

El suceso de esta mañana

En un establecimiento de la calle de Canalejas, muere repentinamente un hombre

Quién es el muerto.—Cómo sobrevino el fatal accidente.—Actuaciones del Juzgado.—La noticia a la familia del muerto

Esta mañana se ha registrado en Cáceres un desgraciado caso de muerte repentina, ocurrido en un establecimiento de ultramarinos situado en la casa número trece de la calle de Canalejas.

Rápidamente cundió la noticia, congregándose en las inmediaciones del citado establecimiento numerosos curiosos que comentaban el desgraciado suceso.

Quién es el muerto

Comprobada la noticia del suceso en los centros oficiales, inmediatamente procuramos por todos los medios obtener una amplia información de lo sucedido.

La víctima del fatal accidente ha sido Vicente Mirón Bermejo, de cerca de 60 años de edad, natural de Arroyo del Puerco y arrendatario, desde hace bastantes años, de la dehesa «Las muelas», propiedad de don Fernando Quirós.

Vicente Bermejo es más conocido por el nombre de Miguel, o sea el segundo suyo, por el que se le llamaba familiarmente.

Miguel Mirón, tenía por costumbre venir todas las semanas a Cáceres a efectuar compras y vender algunos productos de su propiedad tales como huevos, etc.

Las compras las efectuaba regularmente en el establecimiento de ultramarinos situado en la casa número 13 de la calle de Canalejas, propiedad de José Criado.

Cómo ocurrió el mortal accidente

A las once de la mañana llegó Miguel Mirón al establecimiento citado, en ocasión de encontrarse sola la esposa de José Criado, Angustias Téllez.

Miguel iba a vender una cuartilla de trigo y varias docenas de huevos, y a comprar algunos artículos, entre ellos pan.

Según nos ha manifes-

tado la señora de Criado, la conversación que se desarrolló entre ambos fué muy breve.

Miguel se quejaba de que sentía ahogos y comenzó a quitarse la chaqueta.

—¿Quiere usted una copa de vino?—le preguntó la señora.

—Solo, no me atrevo—contestó Miguel.

—Con un poquito de sífon.

—Entonces, sí.

—Pues pase a esta habitación, que está más fresquita.

Ambos pasaron a una pequeña dependencia de la tienda, situada a mano izquierda, antes del mostrador.

Cuando la señora estaba preparando el vino y el sífon, Miguel se desplomó al suelo, muerto instantáneamente.

No profirió una queja, ni dió anteriormente señales alguna de malestar. Solamente, la frase que dió al llegar: «Estoy muy sofocado y parece que me ahogo».

Intervención facultativa

Angustias Téllez, presintiendo la tragedia que en unos minutos se había desarrollado, comenzó a pedir auxilio, con grandes voces, acudiendo sus familiares que estaban en el piso principal de la casa y algunos vecinos, quienes se apresuraron a telefonar a la Casa de Socorro, mandando la presencia de un médico con la urgencia que es de suponer.

También avisaron en los primeros momentos a don Arturo García Merino, que era amigo de Miguel Mirón y que se apresuró a acudir al establecimiento de José Criado, donde informado de lo ocurrido dispuso que en su auto fuera una persona a Las Muelas para comunicar con las precauciones debidas lo ocurrido a la mujer de Miguel Mirón. De este cometido se en-

cargó el propio José Criado.

Respondiendo al llamamiento por teléfono, se presentó en el lugar del suceso el médico de la Casa de Socorro don Sergio Vicente Guerrero, quien reconoció a Miguel Mirón, certificando su defunción.

El Juzgado en funciones

Inmediatamente se dió parte al Juzgado de Instrucción, quien se personó en la tienda de referencia ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial, donde se le practicará la diligencia de autopsia.

La noticia a la familia de la víctima

Con toda clase de precauciones comunicó la noticia de la muerte de Miguel Mirón a su esposa, el industrial don José Criado, que se trasladó a «Las Muelas» en el automóvil del señor García Merino.

La esposa del muerto venía hace tiempo delicada de salud y por ello se tuvo exquisito cuidado en que no recibiera la noticia de golpe.

La viuda se trasladó a Cáceres en el mismo coche, desarrollándose la dolorosa escena que es fácil suponer.

Propuesta rechazada

La condena del que mató a Wojkof

Varsovia, 26.—La propuesta formulada por el tribunal que juzgó al matador del encargado de Negocios de Rusia en Varsovia, señor Wojkof, de disminuir en quince años la pena impuesta, ha sido rechazada por el jefe del Estado, por haberse cometido el crimen en la persona del representante de un país extranjero acreditado cerca del presidente de la República polaca.—Fabra.

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

No creais como muchos creen, que todo cuanto de grande o de original se pudiera hacer o expresar en el mundo está dicho y hecho. No; siempre hay muchos rincones de ideas o de beneficios en los que los demás no se han fijado nunca.

Buscadlos; es en estos rincones desconocidos por los demás, originales por tanto, donde es más fácil encontrar ideas fértiles y medios de triunfar en esta vida cada día más dura, pero también cada día más confortable.

No te contentes nunca con seguir los caminos trazados por los demás, de ser uno más en la masa anónima de los desesperanzados o de los que cifran sus esperanzas en un mediocre vivir.

No, si quieres triunfar en la vida lo mejor que puedes hacer es seguir caminos nuevos, hallar nuevos horizontes por donde marchar, con mayor dificultad al principio, pero con una mayor seguridad de alcanzar el fin deseado y propuesto.

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO
 ::: NUEVO DIA :::

Próxima reforma

LAS BASES QUE CONTIENE EL DECRETO LEY DE ARANCELES QUE PUBLICA HOY LA GACETA

Madrid 27, (5'15 t.)

(Por teléfono)

Podemos ampliar detalles del decreto ley que publica la «Gaceta» de Madrid de hoy, sobre revisión de los vigentés aranceles.

En el decreto ley, se establecen las siguientes normas:

El servicio administrativo del Consejo de Economía Nacional y la sección de Valoraciones, ultimarán los antecedentes y la clasificación de datos pertinentes antes de primero de Octubre del año actual, a fin de que en dicha fecha empiece a actuar la sección de aranceles, estudiando la oportuna reforma, proponiendo al pleno la clasificación definitiva para su aprobación.

En los tratados comerciales, el dictado de nación más favorecida podrá otorgarse en términos generales, previo acuerdo en Consejo de Ministros, siempre que la aplicación de dicha fórmula sea conveniente a nuestras relaciones exteriores.

El proyecto deberá contener una tarifa convencional que se considerará co-

mo mínima y cuya aplicación será de exclusiva competencia del Gobierno.

Además de esta tarifa convencional, deberá concederse al Gobierno facultad para acordar incluso la franquicia de determinados productos, tales como abonos, maquinaria, de importación necesaria.

El nuevo arancel constará de dos tarifas, una general y otra convencional, modificándose preventivamente 27 partidas del vigente, hasta que sea publicado el nuevo.

Deben quedar derogadas las cláusulas primera, tercera y cuarta del real decreto de Aranceles de 22 de Abril de 1922.—*Mencheta.*

GOBIERNO CIVIL

Despacho

El gobernador civil pasó la mayor parte de la mañana despachando con el secretario de la Junta de Abastos señor Claver, el inspector de dicha Junta señor Muñoz y el delegado gubernativo señor Luna.

También despachó con el gobernador civil el inspector provincial de Sanidad e Higiene Pecuaria.

Visitas

Terminado el despacho, recibió el señor García Crespo a don Julio Castellanos, de Garrovillas; a don Juan Higuero, de Trujillo, y al alcalde de Arroyomolinos de la Vera.

Para la Ciudad Universitaria

Las cantidades recibidas hoy para la Ciudad Universitaria, son las siguientes:

Suma anterior: 72.880'80 pesetas.

Arroyomolinos de la Vera, 234'25.

Don Daniel Román, 5.

Suma y sigue: 73.120'05 pesetas.

Labor de protectorado

Los bienes de los rebeldes de Marruecos, que no se sometan antes del 15 de Agosto, serán confiscados

Importantes disposiciones jalfianas

Madrid 27, (5'17 t.)

(Por teléfono)

En el «Boletín Oficial» de la zona del protectorado español de Marruecos, correspondiente al día 25, se insertan interesantes disposiciones de orden político y económico, relacionado con el desarrollo de la labor de protectorado.

Por un dahir que firman el Jalfifa y el alto comisario, general Sanjurjo, se anuncia la confiscación de todos los bienes de los indígenas rebeldes que no se sometan al Majzen antes

del día 15 de Agosto próximo.

Por otros dahires se anuncian las obras de saneamiento del río Lucus, en la desembocadura de Larache, importando el pliego de condiciones y el tipo de subasta, la cantidad de 430.467 pesetas.

Se saca a concurso también el abastecimiento de agua del poblado de Cabo de Agua, con el tipo de subasta de 81.592 pesetas.—*Mencheta.*

COLO NIALES - YESOS
 MADERAS
 CEMENTOS - AZULEJOS



FABRICA DE
 BALDOSINES



JOSE CANDELA MAGRO
 CACERES

TIP. S. ALBIANO CACERES